

12月5日是“国际志愿者日” 星报记者近距离聆听志愿者心声

# 我省67万志愿者的甜蜜与无奈

各种大型赛会上,总有他们忙碌的身影和亲切的微笑;市民中间常会感受到他们的关爱……他们不图名不图利,默默无闻地做着志愿服务工作,他们有着一个共同的名字——志愿者。12月5日是“国际志愿者日”。记者调查了我省67万志愿者的现状,采访了多位长期从事志愿服务的志愿者,来,倾听他们的心声。



志愿者王德志在捐献干细胞

## 现场

### 药都“拇指哥”昨捐干细胞给土家族儿童

“我是一名医生,知道对于患者而言拥有健康的身体多么可贵,所以这些神奇的细胞,我捐定了。”初配、高配、复查一切顺利,对于捐献骨髓造血干细胞,来自亳州的王德志语气坚定,无半点含糊。昨天上午,他在省立医院采集造血干细胞,即将看到生命曙光的是一位9岁的土家族白血病患者。据了解,这也是我省志愿者首次捐献造血干细胞给少数民族患者。

#### 拇指俯卧撑,他是药都“拇指哥”

王德志是亳州谯城区牛集镇卫生院一名全科医生。2011年5月份,他申请成为亳州市造血干细胞捐献志愿者。今年9月,他意外接到安徽省红十字会电话,对方告诉他经中国造血干细胞捐献者资料库检索配对,他与一名白血病患者配型完全相合。

当对方问他是否愿意接受下一步检查,捐献造血干细胞时,王德志爽快地答应了。“我是一名医生,知道对于患者而言拥有健康的身体多么可贵,所以这颗生命种子,捐定了。”王德志说。

自幼习武的王德志还有另外一个身份——药都“拇指哥”。2011年8月16日,他在亳州市体育局表演双手拇指支撑做标准俯卧撑35个,用时43秒,此段视频被送到世界纪录协会,创世界纪录协会世界上1分钟内双手拇指支撑做标准俯卧撑数量最多世界纪录。

#### 医生做表率,长年热心公益

二次血样高分辨配型、身体检查一切顺利,捐献造血干细胞无任何障碍。王德志告诉记者,当结果最终确定,他心里的一块石头总算落了地。

“也许别人突然遇到这样的事情,心里会有顾虑,但我不怕,我是医生,我知道病床上的患者多么需要这份帮助,他虽不是我的病人,我一样迫切希望他能早日康复,况且捐献对我身体无任何损害。”王德志昨天躺在省立医院的病床上,满面笑容。从大学时代开始,王德志就一直热心公益,当过很多次大型活动的志愿者。

据安徽省红十字会工作人员杨皖丽介绍,和王德志一样,本月还将有两名志愿者捐献造血干细胞。

汤荣棠 记者 赵莉 李皖婷 文/图

## 调查

### 全省注册青年志愿者超67万

记者从团省委了解到,截至目前,我省长年参加志愿服务的注册志愿者超过67万人,各种类型的志愿服务队近3000支,其中,合肥市注册志愿者达35万人。

据介绍,随着志愿服务领域的不断扩大,在志愿者群体分布上,我省正从以青年学生和青年工人为主体向不同行业、不同领域拓展,涌现出未成年人保护志愿者、艾滋病防治宣传志愿者等志愿服务群体。

“作为一名志愿者,我们很愿意为大家

提供力所能及的帮助,但是很多服务对象往往期望值过高,有时让我们也很为难。”合肥市志愿者协会秘书处原负责人、长期坚持做志愿服务的“老志愿者”吴钊告诉记者,其实志愿服务也是有限的。

记者采访了多位市民,问及他们对志愿者的认识,不少市民均表示:“志愿者应该就是‘活雷锋’,应当是有求必应吧?”

#### 民间志愿服务团体很“受宠”

合肥春芽残疾人互助协会、“格桑花”西部助学……一个个民间志愿服务团体悄

然兴起,他们在开展志愿服务的过程中显得格外受宠。

“民间志愿团体之所以很受欢迎,因为他们有着自己的优势,他们的社会号召力有时甚至要超过相关主管部门。”共青团合肥市委相关负责人介绍说。

市民对于这些民间志愿服务团体的知晓度有多大呢?记者随即采访50位市民,超半数的市民均知道合肥春芽残疾人互助协会和“格桑花”西部助学等民间团体,并且大致了解他们所服务的内容。

## 故事

### 发掘内心的善心,无偿伸出援手

“关于‘大爱清尘’,其实很久之前就知有这个组织的存在,但没多大兴趣。后来王克勤老师来学校做演讲时放了一个视频,看完很震撼,回来就报名了。”安徽大学10级编辑专业学生胡睿说。

一次去六安探访的路上,志愿者们则在车上站着颠簸了几个小时后到达目的地后,被当地几百尘肺病人团团围住。“我们的主要工作就是给这些尘肺病人拍照登记,然后将资料反馈给总部。”那天下车后,胡睿和其他几个志愿者就没歇过一直忙到赶回合肥的最后一班

火车那一刻。

在胡睿的脑海里,公益活动就是劝导人们发掘内心里尚存的善心来无偿地伸出援手。“虽然现在有时也会遇到之前从未面对过的‘岔路口’,但我相信自己还是会把公益继续做下去。”胡睿说。

#### 帮助别人,自己就像吃了蜜

尽管双目失明,他却拥有一颗乐观向上的心,希望用自己的双手为市民送去一份关爱。他是一位特殊的志愿者——盲人推拿师朱士莉。

2008年4月份,在省残联的帮助下,朱士莉发起成立了“甜蜜蜜”残疾人

志愿者服务队,成为我省首支残疾人志愿者服务队。朱士莉担任队长,用他的话说,帮助别人,自己心里就像是吃了糖一样,甜蜜蜜的。这也是这支队伍名称的由来。

很多人在得知朱士莉的事迹后,纷纷要求加入“甜蜜蜜”志愿者服务队,随之这支服务队也越来越壮大。

“现在,有机会我们还经常参加志愿服务,走进敬老院为老人们推拿按摩,我觉得那是一种享受。”朱士莉告诉记者,在众人的帮助下,他最终坚强地站了起来,现在,他希望用自己的双手回馈社会,通过志愿服务行为帮助更多的人。

商之都·红府超市  
COMMERCIAL CAPITAL HOMEFUL SUPERMARKET

# 公告

超值划算 年度仅此一次

# 会员积分兑消费

## 1000000元现金消费券欢乐送

12月1日~12月20日会员积分150分起即可兑换现金券  
红府各直营门店全线参与(徽商学院店、新八中店、史河路店除外)

